
Ορθόδοξος Συναξαριστής :: https://www.saint.gr

Άγιος Πέτρος επίσκοπος Γορτύνης ο νέος Ιερομάρτυς

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/703/saint.aspx για
περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 23/10/2021 12:20:00 πμ
Δημιουργία εγγράφου: 03/03/2026 13:18:00
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 14 Ιουλίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 23/10/2021 12:20:00 πμ



Βιογραφία

Aπροσκόπτως βαίνοντα τον θείον Πέτρον,
Eζημίωσαν των ποδών αφαιρέσει.

Ο Άγιος  Πέτρος επίσκοπος Γορτύνης ο νέος Ιερομάρτυς έζησε στις  αρχές  του 4ου μ.Χ.
αιώνος, κατά τους επί Διοκλητιανού τελευταίους μεγάλους διωγμούς. Θα πρέπει να ήταν
διάδοχος του Αγίου Κυρίλλου του Ιερομάρτυρα (βλέπε 14 Ιουνίου) και προκάτοχος του
Παύλου (βλέπε A΄ Κυριακή Οκτωβρίου), δηλαδή από το 304 - 311/12 μ.Χ., που τελειώνουν
οι διωγμοί, διότι το 312 μ.Χ., είναι ήδη Επίσκοπος Γορτύνης ο Παύλος. Μαρτύρησε «τοὺς
πόδας ἐκκοπείς». Άλλα στοιχεία για το βίο του δεν υπάρχουν και η ανέκδοτη Ακολουθία του
δεν παρέχει καμία άλλη μαρτυρία.

Πολλά γράφτηκαν για την προσωνυμία του «Νέος Ἱερομάρτυς» που προκάλεσαν σύγχυση
ως  αστήρικτα.  Κατά  την  άποψη  του  Πανοσιολ.  Αρχιμ.  Χρυσοστόμου  Παπαδάκη,
Πρωτοσυγκέλου της Ιεράς Μητροπόλεως Γορτύνης και Αρκαδίας, η προσωνυμία αυτή την
οποία η Εκκλησιαστική Παράδοση πέρασε σε όλα τα Μηνολόγια, τους Συναξαριστές και τα
Μηναία,  οφείλεται  στο  γεγονός  ότι,  Ιερομάρτυρας  ο  ίδιος  και  διάδοχος  του  επίσης
Ιερομάρτυρα  Κυρίλλου,  Επίσκοποι  και  οι  δύο  της  αυτής  Επισκοπής  Γορτύνης
(Αρχιεπισκοπής) έπρεπε να διακρίνονται.

Ακολουθίες του Αγίου πλήρεις υπάρχουν και ο πρώτος Ναός του κτίσθηκε με πρόταση του
Πανοσιολ.  Αρχιμ.  Χρυσοστόμου  Παπαδάκη,  Πρωτοσυγκέλου  της  Ιεράς  Μητροπόλεως
Γορτύνης και Αρκαδίας στην Ενορία Παρανύμφων της Ιεράς Μητρόπολης Γορτύνης και
Αρκαδίας  στα  τέλη  της  δεκαετίας  1990  μ.Χ.  και  εγκαινιάσθηκε  από  τον  αοίδιμο
Μητροπολίτη Κύριλλο Κυπριωτάκη.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Άγιος Πέτρος επίσκοπος Γορτύνης ο
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Σχετικές συνδέσεις

Άγιος Κύριλλος Ιερομάρτυρας επίσκοπος Γορτύνης Κρήτης1.
Άγιος Παύλος επίσκοπος Γορτύνης2.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού2.
ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ3.
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ4.
Ιερά Μητρόπολις Γορτύνης και Αρκαδίας5.
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